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nort és szenvedést a földről ! 

Társadalmi hetilap. 

Ne szünjél meg soha harcolni a be- 
ületes emberi eszmékért mindaddig, mig 
dolgos kezek el nem kergetik a nyo- 
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Főmunkatárs: LÉvattLAaJOS. 

A kereskedelmi alkalmazottak hálja. 
Lelkes előkészités szép eredményt hozott a ke- 

reskedelmi alkalmatottak baáljának javára, ahol az el- 
mult hét szombatján válogatott közönség gyült egybe 

. Add mindig az emberek 

int az embernek kell érezni 

Eeedet és 
4zokása és hagyománya ezt igy is kivánja meg 

Én ha királyi koronával is kel 
árjak a fejemen, 

em érezném magamat igaz embernekf. 
y ir Románia koronás királynéja az igaz 

ények még ma is abból élnek, hogy minden 
: 
: itt Erdélyben a régi politika elnyomás rendsze 

rét most pl. legutóbb éles kirohanást intézet 

ugylátszik - hogy már elfelejtette a zsan 
dárok zsarnokságait, mert most egyszerüen is 
mét uszit. Hát mi nem felejtjük el és min 

nem egyforma embernek tekintenénk mind 
GCondolkozzon egy kicsit képviselő ur! Gon 
dolkozzon a királyné szavai felett. 

Légy önmagad — mondja Mária királynő 
gy legutóbb megirt vallomásában. Légy ön- 
magad és ne mutasd a nem emberek közé való 

azi ember arcod, amelyet nem mondva csi- 
Érezd magadat mindig ugy, 

embertársa kö- 
ött. Ne dugd el a természetes igaz emberlel- 

ember arcodat, még ha valakinek a 

Mindig csak azt add aminek érzed magadat. 
Mindenkiben csak az embert és az erényt nézd 
eg, amely elég, cim arra, hogy valaki testvér- 

mindig arra gondolok, hogy 

ha lelkem nem volna emberszerető és a leg- 
gazdagabb asszonytól a komornámig is nem 
egyforma lénynek tekintenék mindenkit, ugy 

Ig 
emberszeretetről. Mennyivel más azonban egy 
némely politikusnak a gondolkozása. Ezek sze- 

nap felfalják a kisebbségeknek egy bizonyos 
eszét, Lasku képviselő ur, aki maga is érezte 

az erdélyi kisebbségek ellen. A képviselő ur 

ahogy akkor is küzdöttünk a szabadságért, ugy 
most is kötelességünknek tartjuk azt tenni, Mi 
sem éreznénk magunkat igaz embernek, ha 

enkit. 

és késő reggelig igazán kellemesen szórakozott el. 
Az estély műsora külömböző okokból elmaradt 

ez azonban egy cseppet sem volt hátrányára az est- 
nek kűlönösen az itjuság örült neki, mert több alkalma 
volt a tánc örömelben résztvennie. Értékes tárgyak ke- 
rültek kisorsolásra a bál keretében s nagy sikere volt 
a szépségversenynek is. 

A kereskedelmi alkalmazottak akciójuk sikerétől 
példát vehetnénk. A személyi ellentétek kiküszöbölésé- 
vel s általános érdekeik egyöntetü szemelőtt tartásával 
gazdasági téren is szép eredményeket produkálhatnak, 

na hová-tovább ennek mulhatatlan fontosságát átlátják. 
A milyen lelkesen vetették meg alapjait az estély 

rendezésével egy önsegélyező akciónak, éppen oly lel- 
kesen építsék ki gazdasági érdekeik egyéb bázisait is. 

1 A bállal kapcsolatban ujonnan el kell itélnünk 
egy pár nótorius bliccelő polyázását. Általában tapasz- 
talható, hogy egy két fiatalember kedvtelést üz abból, 
hogy estélyekre minden anyagi áldozat nélkül belopód- 
zon - dacára, hogy ezt vagyoni helyzeténél fogva 

nem kellene, hogy megtegye. 
i Jó ideje üigyeljük őket s a legközelebbi alkalom- 

! kor, a pótyázás kiirtásának érdekében nevüket is nyil- 

vánosságra hozzuk. 
A mulatság alkalmáv.l a következők fizettek felül: 

N. N., Fop Emil 1000-1000 lei, Schátfer Lipót, Grau- 
sam Károly, Lőwy Sándor 500-500 lei, ,Mercurf, 
Gárdos Adoltf, N. Vancu, özv. Keppichné, Guttmann 
Mihály, N. N. 300-300 lel, Vásárhelyi és Planzer, 
Hoftmann Miksa, Reiszman P. Andrényi K., Arad, Mar- 

: tina Oszkár, Pásztor Lajos, Herz Henrich, özv. Dávid 

.Hermanné, Macai Eduard, Weisz Manó, Goldstein Már- 

t kusz, Schwalo Manó, 200-200 lei, Bodnár Testvérek, 
! „Westen" S. A. R, Medgyes, Adler Sándor, Nagyvá- 
rad, Grosz Jakab, Szedán Miklós, Dr. Halmos, Salmen 
János, Spáth Antal, Dr. Junger, Rothman N., Rákosa 
Ferenc, Frumosu N., Spáth Fridolin, Dr. Molnár Jenő. 
Feldman J, Morvai Manó, Dr. Mucsi, Módy Testvérek, 
Dr, Weisz Altréd, Kratz H., Füzér Árpád, Reingewürtz 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIaDÓHIV.: 
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mMegjelenik szombaton 

N. Schneider János, Galea János, Horváth Sándor, 
Kohn Rudolf, özv. Weinberger Adoltné, Irsai N., Herz 
Jenő, Herz Rudolt, Dr. Gruber, V. B. Taloescu. Woltf 
et co. Nagy Józset, Popovics Miklós, Roman Imre, 

Weitzner Ábráhám, Bieber Osias, Soldán József, Incze 
Lajos, Molnár Sándor, N. N., N. N., N. N. 100-100 lel, 
Bonna Gyula 70 lel, Schuler Daniel, Mózes N., Delvesco 
Artur, N. N. 60-60 lei, Kendi N. 50 lei, Szakács Károly 
40 lei, N. N. 20 lei. 

Balogh Ferenc hangversenye. 
Balogh Ferenc - aki beteg szemei miatt volt 

kénytelen otthagyni a mindent jelentő szinpadot - egy 
lelki renaisance-ot akart szerezni, ami sikerült is neki. 
A megjelent szépszámu közönségnek pedig egy ritka, 
igaz műélvezetben volt része. (Ez a közönség megálla- 
pitása). És ez érthető is, mert nem csak a visszatartott 

gesztusok árulták el a budapesti és kolozsvári operák 
volt szólistáját, hanem az a kiváló müvészi teljesitmény 
amit nyujtott. Ritka, tömören zengő, kulturált mély 
basszus, melyet a müvész kedve szerint használt bár- 
mely regiszterben. Nem tartom magam illetékesnek kri- 
tikát gyakorolni a nagy, neves kritikusok megállapitásai 
után, csupán csak regisztrálni kivánom, hogy forró, 
bensőséges, igaz sikert aratott Frenetikus tapsviharok 
és ujrázások kisérték a hosszu müsor számait. A leg- 
nagyobb sikerét - és ez jellemző a megjelentekre — 
azonban Brogiu biboros lavatinájával érte. Pedig ezzel 
igaz sikert kevés müűvész ért el. Ez az igazi tehetség 

próbája. 
A muűsorban történt változásokat azonban követ- 

kezetesebben bejelenthette volna. 
A nagy sikernek méltó osztályosa volt a kisérő 

Dr. Boeriu Emilné urnő. Kitünő technikájával és de- 
cens játékával érdemelte ki a külön meleg ünneplést. 
Most mint ideális kisérőt ismertük meg, de szeretnök, 
ha mint önálló előadót is élvezhetnök egyszer. Elmult 
esti játéka után hisszük, hogy igaz müvészi esemény 

lenne az. Maior, 

adsilvülgyi Manló avédtelenek szószóláa 

"Zsilvölgye problémái 

Cuo usaue tandem?.. 
Irta: Cicero. 

Farkas Péter 64 éves nyugdtjas aknász, utób szál 

litási felvigyázó tfél 
mélyén töltötte. Ezen idő alatt mindenkori munkáját 
föld gyomrában leselkedő örökös veszélyek között ug, 

a
n
 

intézkegéseket megtenni 

követelte. 

uttól 1924. december 13-án a halál. 
A nyugati bányai főtárna egyk munkahelyén eg. 

fiatal suhanc, névszerint - Somosciuc 

ismétlőd nhogy a kocsis a vonatot kihuzatva ujra 

lépésnyi távolságban 

ent, hogy azt 
ndult, a váltóhoz étkezett Farkas szállitási felvigyáz 

is és azt a parancsot adta neki, hogy várjon amig 
ülszinről jövő másik bányavonat az aknához vezet 

ovat — csiklandozva addig ingerelte, amig az osto 

életét 11 éves kora óta a bánya 

végezte, hogy a maga és társai életét és testi épségét 
— a csak legcsekélyebb mértékben is — biztosíto óv- 

, soha el nem mulasztotta és 

azok betartását kárkitől is a legszigorubban meg- 

Szolgálatának lelkiismeretes teljesítése közben érte 

luon a csillés. 

az egy ló által huzott bányavonat tiz riznáját szén- 

nel megtöltve periodikus munkáját elvégezte s várta, 

munkájához elegendő üres helyet csináljon. – A ko- 
levő váltóhoz 

beálitsa, — de midőn lovához vissza 

utjában a válton áthalad és csak azután inditsa el vo- 

natját. Ugyanekkor a csillés periodikusan szabad per- 

celben abban találta őrömét, hogy a vonat előtt álló 
ba 

ljátékot a ló is megunta, elindult és a befékezetlen vo- 

nattal egyrészt a riznák terhelsége, másrészt a pálya 
erős lejtése következtében egyre növekvő sebességgel 
rohant a váltóba, amelyet Farkasnak csak éppen akkor 
sikerült visszaállitania a külről már érkező vonat előtt 
s a kiváltott váltón kisiklott első csilléjével a két vonat 
közzé ékelt Farkas Pétert az ácsolattához nyomva — 
pillanatok alatt halálra roncsolta — 

1- 

a - 

y Farkas Péter szerencsétlensége után — alig hat 
hónap mulva – 1925, május 21-én, áldozócsütörtökön 
érte baleset Ceteras Gavril kovácsot, ki jelenleg mint 

csillés keresi a nyugati bánya egyik munkáscsapatjában 

kenyerét. 
Ceteras Gavril és Giligan Stefan csilléseknek 8 

órás munkaidejük alatt – különbeni műszakvezetés 
terhe mellett – bizonyos fix mennyiségü szenet kell 

„kiriználniok? az aknához és onnan a külről érkezett 
anyagokat a munkahelyre szállitaniok. Hogy kitogás alá 
ne eshessen munkateljesítményük a — szükségparan- 

csolta kötelezettség-érzetből – szorgalmasabb Ceteras 
amerikázó társának folytonos munkára serkentesét végül 
is azzal a figyelmeztetéssel toldotta meg, hogy ,ha 

nem dolgozik nagyobb igyekezettel, ugy kénytelen lesz 
a csapatvezetőnek jelenteni". Az aknához vezető utjuk 

y 

ő 

ó 
a 
6 ijogát s mikor az aknához érve Ceteras már nyugodtan 

válogatta a szénközül a palát - mögé kerülve benzin- 
lámpáját teljes erővel a mi-rosszat sem gyanitó társá- 

nak fejébe vágta, ki mukkanás nélkül azonnal össze- 
csett. Etre Gligan rögtön menekülni kezdett. A vele 

épen — szembejővő aknásznak azt mondotta, hogy 

alatt Gűgan vitatni kezdte Ceterasnak erre vonatkozó 

„,hazamegy, mert eltörött 

akarják neki 

üvegü lámpáját társai nem 
kicserélni". Az aknász pár pillanattal ké- 

ugyanakkor a csapatban dolgozó egyik bányász is 
jelentette nekik Gligan orvtámadását és szökését, ami- 
ről rögtön értesitették telefonon a bánya intézőháza 
körül tartózkodó Oprea rendőrt is, kinek abban a pil- 
lanatban sikerült letartóztatnia Gligant, mikor az a 
bánya száján a külszinre lépett. A sulyosan sérült Ce- 
terast mentőkocsin a kórházba szállították, ahol az or- 
vosi vizsgálat megállapitotta, hogy koponyacsonttörést 
és sulyos agyrázkódást szenvedett. 

al . 

Ceteras — kit társai csendes, a munkáját rende- 
sen elvégző fiatalembernek ismernek - még csak 
harmadik éve dolgozik a bányaságban, de régi bá 
nyászhoz méltó komolysággal tartotta szem előtt a 
bányahatóság rendeletévei is a föld gyomrában dolgo- 
zók aranyszabályává tett azon lelkiismereti törvényt, 
hogy a ,bányában semmi néven nevezendő tettleges- 
ségnek helye nincs és épen azért, hogy a legkisebb 

inzultusnak 1s elejét vegye, intézne a szerencsétlen kö- 
vetkezményü figyelmeztetést elvetemült társához, akinek 
amugy is minden alávalóságra kapható - alkoholz- 
mustól tütött — indulatát mód nélkül feltüzelte Cete- 
ras nyugodtsága, tettét elkövette, azonban annak sulyos 
következményei alól — alattomos eljárásához hiven - 
szökve igyekezett gyáván mentesiteni magát. 

Jogászilag detiniálva Farkas Péter vétkes gondat- 
lanságból okozott emberölés folytán vesztette el életé 
- mig Ceteras Gavril előre megtontolt szándékkal el- 

sőbb Cligan csapatvezetőjének említést tett erről és 



: 

ZSILVÖLGYI NAPLO 

Ui menetrend. 
A vonatok érkezése és indulása a 

Petroseni állomásra : 

Érkezik Simeria felől : Indul Lupeni felé: 
Reggel: 8 óra 19 perckor 8 óra 44 perckor. 
Délután: 15 , 34 16 ,13 
Ejfél: 23 , 31 328 , 4 

Érkezik Lupeni felől : Indul Simeria felé : 
Regggel: 6 órakor Reggel: 6 óra 25 pkor. 
Délután : 13 17 pkor Délulán: 13 , 44 

Este : 21 , 15 Este:. 21 , 45, 
Ezenkívül Lupeni felé a délutáni rendes vegyes 

vonat indul 13 óra 42 perckor és érkezik Lupeniben : 
15 óra 07 perckor. 

Dollár-, angol font-, sweiczi franc-, román 
lei készpénzét ki helyezi budapesti bérházakra 
és magyarországi mezőgazdasági nagybirto- 
koknra I. helyü jelzálog biztosítékkal épi 320], 
kamat mellett Magyarország békebeli legtekin- 
télyesebb, tőke legerősebb és legmegbizhatóbb 
bankja: a Réta Bank Je/lzálog Ösztálya, Buda- 
pesten V/. Vilmos császár ut 45. H/apitási 
éve: 1906. 

Vizsgahangverseny. 
eÁldozatos szülők, a sikerért aggódó érdeklődők 

előtt tartották meg pünkösd vasárnapján Ruder Stefi 
zongoratanárnő növendékei jól sikerült koncertjüket a 
református elemi iskolában. A növendékek a zenepeda- 
gógiai izléssel ügyesen megválasztott darabjukat szor- 
galmas betanulással s különös dicséretzt érdemlő, sza- 
bályos kéztechnikával játszották el. Persze a siker, mit 
a közönség sokszor tulhangos megnyilvánulással is ki- 
sért, függött a darab hálásabb. kedvesebb vagy nehe- 
zebb tartalmától a „lámpaláztól? s az érdeklődők szá- 

mától is. 
Általában a növendékek nagy része erős, gyors 

tempóban adta elő versenyszámát, bizonyára azt gon- 
dolta, hogy minnél gyorsabban tudja, annál szebb, ez- 
által a darabnak gondolata és finomsága vesztett érték- 
ben. Ugyancsak általános hiba volt, hogy a növendé- 
kek megjelenése, darab kezdése — s a bucsubók nem 

volt elég nyugodt s öntudatos - megjelenésükben, 
fellépésükben talán a legbiztosabbak voltak Jánossy 
Ali, Herskovits, Fehérváry Magdy, Ziszovits Kata és 

Becker Laci növendékek. A haladók között megérde- 
melt szép sikert értek el Hermana Klárl: Reinhold : 
Impromtunak átgondolt, komoly előadásával, Sandner 
Hedwig Mozart: Fantasie D. moll kedves és ügyes 
darabjával. Herskovits Guszti: Dorn : Patak csobogá- 
sát, Gárdos Magda Rondóját a közönség nagyon meg- 
szerette. Siker dus, tartalmas szereplésékkel fel kell 
még emliteni a következő kedves növendékeket, akik 

Gárdos 

hozzájárultak a konczert sikeréhez. Ezek a következők : 
IHllonka és Irénke, Klein Maca, Bia és Lajcsi, 

Bálánescu Bici, Weisz Lici, Rub Frida, Horváth Mar- 
giüh, Grosz Jolán. Löwy Magda, Pán Ilonka, Ziszovits 
Böske, Krausz Gyuszi, Feldman Sári, Hammer Mády, 
Mózes Bebu, Hirsh Inke és Gizi, Huszerl Irénke, K. 
Guidó és Ruder Eszti - mindnyájan dicséretet érde- 
melnek. Legnagyobb dicséret azonban Ruder Stefi 
tanárnőt illeti, ki gondos kvaltisásaival telnevelte ezeket 
a szép, virágzó gyermek palántákat a zenemüvészet 
kidiszitésére. A hálás tanitványai ezért a nemes és fá- 
radságos munkájáért sok sok ajándékkal, virággal rót- 
ták le tiszteletüket. 

a petrozsényi Ipartestütet tánc- 

mutatsága 28-án dcélután 3 órátói 

kezdve! Szenzációs program! 

Dollár-, angol font, sweiczi franc-, román 
lel készpénzét magyar mezőgazdáknál, a ma- 
gyar gyáriparban és árukereskedelemben heti 
3/0/ kamattal gyümölcsöztett Magyarország 
békebeli legtek ntélyesebb, tőke legerősebb és 
legmegbizhatóbb bankja: a Rőth Bank, Buda- 
pesten Vilmos császár-ut 45. Hlapitási éve: 1906. 

Az iskola év befejezése s helybeli 
polgári fiuiskciában. A helybeli róm. kath fu 
és leány polgári i kolákban az ez évi iskolai évadnak 
aa befejezése e hó 15-én fog véget érni. Minthogy ebben 
az osztályokban az eddigi szokásoktól elérően vizsgákat 
most nem tartanak igy a tanulók vizsga néikül fogják 
az évadot befejezni. Évzáró vizsza e hó 28-án lesz, 
amely istentisztelettel lesz megtartva és amely alkalom- 
mal fogják kiosztani a szokásos jutalmakat is. Azok a 
tanulók, akik felsőbb osztáyba óhajtanak menni, köte- 
lesek Szeptemberben a gimnáziumban felvételi vizsgát 
tenni a román nyelvből és külömböző tananyagokbol. 

A rém. kath. fiu elemi iskolában a vizs- 
gák e hó 22 és 23-án lesznek Turku igazgató elnöklete 
mellett. A leány elemi iskolákban e hó 10 és 20-án 
Zépa felügyelő ellenőrzése mellett. 

Az állami fiu gimnáziumban a rendes 
5-6-7 és 8-ik osztályokban a vizsgák már e hó 10 én 

megkezdődtek és tartanak Junius 23-ig A vizsga tan- 
tárgyai: Vallástan, Francia, Német és latin nyelv. Törté- 
nelem, Földrajz, Matematika, Fizika, Vegytán Filozófia, 
Egészségtan stb. Magánvizsgák e hó 15 én kezdődnek 

és e hó 20ig tartanak. Évzáró vizsga Junius 25-én. Az 
összes vizsgák nyilvánosak lesznek és azon részt vehet 
minden érdeklödő - 

junlus 15-én vasárnap lesz az emlékkő 
leleplezése Pancu Pál volt hadseregbeli tiszinek, aki 
tudvalevőleg Beszarábiában hirtelen meghalt. Az emlék 
kő felállítása Barbulescu hirlapirónak a „Gorjanul" szer- 

kesztőjének az érdeme, aki az egész ügyet fáradhatatlan 
szorgalommal kezdeményezte. 

z elmult vasáraan egyikén volt a helybeli 
gimnáziumi tanulók szüleinek gyülése, amely alkalommal 
megválasztották az uj etőséget a következők m 
lyében : Tátárescu Gheorghe és neje. Theodorescu N. 
és neje. Winklehner János és neje, Bujoiu mérnök és 
neje valamint lancu vezérfelügyelő. Hivatalból tagja a 
vezetőségnek Stefla Elza Igazgató nő is. Az iskolaszék 
vezetői körül: Timoc Tiberiu, Radu Lítea. A szülők 

részéről Duma J, Dr. Dregán Gh. Popescu Alexandru 
és Dr. Moga. Ellenőr: Dr. Mihoc, Ioan P. Ioan és 
Jákob Petru. . 

3 milliárd és G0 mililó ledt 
tesz ki. Vagyis többet, mint amennyit befizetek azok 
a földekért, amelyet a parasztok közt osztottak ki edd A statisztika szerint ebből az összegból a Z völgyére 46 millió lei esik. Tehát ittak eleget a mine 
ves torku lakosaink is. 

Rádió, 
Berlin. – A nagykövetek tanácsa Dr. Stresema 

külügyminiszternek két jegyzéket nyujtott át. Egyik 
német leszereléssel, a másik a kölni zóna k üresítéséve 
foglalkozik. - München - A németország kőruti repü 
versenyen 91 repülő vesz részt. Első dij 40 ezer ara 
máka. - Pánis. - Az Auvergnei hegyvidék egy rés 
annyira forró, hogy cipővel rajta átmenni lehetetlen 
Vagy egy közeli vulkánizmusnak egy előjele vagy eg 
földalatti kőszén telep égése e jelenség. - Mem-Yor/ 
– Amundsen sarki kutató megmentésére két amerik 
s egy norvég mentő expedició indult el— bondo 
— A legujabb férfi divat : két, három gombos, kevésb 
svájfolt, aiacsony kabát — sötét szinekben s beszegve 
Felöltő bársony gallérral. - Leeds. - A mély rétegek 
ben dolgozó bányamunkások sóvizet isznak, hogy 
hőséget és a fáradságot jobban birják. - Bucunest. A német vizumot egyszeri átutazásra egy arany márká ban állapították meg. Egy évre szóló vizum tiz arany márka. – /anila sziget - Egyik siami ikret gyors hajtásért sulyosan megbüntették, azonban a másik a bün 
tetés ellen tiltakozott, mert nem ő hajtotta a gépkocsit 
A törvény a csodaszülöttel szemben tehetetlen. 

DBollár-, angol font, sweici frank és román 
lei átutalásokat kamatozó folyószámlára elfo- 10 gad és azt évi 320/, és 360/, között gyümöl csözteti Magyarország békebeli legtekintélye- 
sebb, tőke kegerősebb és legmegbizhatóbb ban- m a kja: a Róth Bank Budapesten, Vlmos császán ut 45. Hlapitási éve: 1906. 

Aradi irók könyvei. 
Amint értesülünk az Aradi irók — akiknek 

-
 

nev. már rég tulértek az ország határán és akik eddig feg, inkább az ugynevezett irodalmi klikkől egy lépést semm tudtak tenni - most hatalmas programmal készülnek 
a nyilvánosság elé. 

Fekete Iivadar nyitja meg a sort, akinek most jelent meg: ,Ének két halotti maszkról- cimű művészi 
értékü verses könyve. Aztán Franyó Zoltán most jelen- teti meg két kötetben a buja kelet köllészetének műfor- ditásait. Aztán ismét Fekete Tivadar jön ,„Tizenhatodik 
Artur a nők között" cimű novellás kötetével. Nagy Dániel havonként egy-egy kötetet akar kiadni munkáiból.. Szántó György ilussztrált verseskönyvvel. Keleti Sándor Kék könnyvő cimen időközi könyvet jelentett meg. Pénzes P, Arthur versekkel. Kócsi Jenő pedig Ja régen szünetelő ,Fekete Macskát akarja életrekelteni. Ez a program azt mutatja, hogy ott az irodalmi központ, 
ahol tehetség van. 

követett orvtámadásból eredőleg szenvedett sulyos testi 
sérülést. - 

Erkölcsileg sulyosbitja a jogi definítió szerinti bü- 
nét Gligannak az a körülmény, hogy gonosz tettének 
tervét Ceterasnak — lelkiismeretesebb munkateljesítésre 
való – buzditása érlelte meg sötét agyában, mind- 
kettőjüknek - a testvérgyilkosság, illetve kisérletének 
letörülhetetlen tetemre-hivó Kain bélyege. 

Ezek után - miként Róma hires szónoka Cicero 
intézte korholó szavait – a város nyugalmát állandóan 
háborgató - Catilinához : „GCuo usque tandem.? 
hát még meddig (élsz vissza türelmünkkel Catilina) ?* 

— csodálkozó ,„duo usqgue tandem ?'-mel fordulok az 
ország, - de különösen a bányák proletárjaihoz : hát 
még me nézitek tudatlanságverte vaksággal a 

Farkas Pélerek görcsös halálvergődését, hát még 
meddig hallgatjátok elbizakodott önhittségtek süketsé- 
gében a Farkas Péterek özvegyeinek és árváinak 
szívtépő, fájdalmas, gyászos zokogását, agyatokban az 
alkohol pusztitásával, szivetek-lelketekben részvélnélküli 

közönnyel - még meddig nem látjátok be, hogy 

mily borzalmasan tizedelik soraitokat az önhibátok on 
kivül álló okokból következő Lupeni-ek, Aninák, 
Dortmundok egyedül is. 

Farkas és Ceteras eseteiből a bányamunkásság a 
jövőre nézve mindenesetre megszivlelendő tanulságként 

azt a következtetést vonhaja le magának, hogy miután 
a bányásznak az Örök Éj Birodalmában csak három 

barátja van, akiknek segitségére minden körülmények 

között számíthat és pedig: elsősorban a lámpája, 

amely a sötétséget legyőzi, munkájához világit és ha 
veszélyben jut - a menekülés utját nyitja meg előtte; 
másodsorban a társai, akikkel együtt száli a föld mé- 
lyébe, akikkel megosztja munkáját s akik, ha ő veszély- 
ben van, féltő gonddal ápolva igyekeznek megmenteni 
őt, a veszélyt megszüntetni, elháritanl, vagy legajább 
csak csökkenteni is, - és végül harmadsorban a mun- 
kája vegzése közben időnkint ismérődhető szabad 
ideje, melyet ha céltudatos lelktismeretességgel pihe- 
nésre használ fel, a munka menetében eltörődött testét 

pihenteti, erőveszteségét megállitva felüdíti és a mun- 
kája tovább folytatására alkalmassá teszi - ennélfogva 
ehárom barátját őszintén becsülje meg - komoly és 
:- felelősségteljes tudatában annak, hogy mikor a bányá- 
b evő munkahelye felé az első lépést megteszt, már 

akkor elvágja magát minden külső segitségtől, amely a 
Sötétben rejtőző Halál Birodalmának feléje intő komor 
ünnepélyességét – e három barátján kivül — elvisel- 
hetővé teheti számára. 

Ha e következtetést a belőle eredő tanulsággal 
valóban magáévá teszi, akkor önbízalma egyedül is 
megadhatja neki 

is szüksége van, hogy az Örök Veszély Hazájába le- 
szállhasson, még inkább ahhoz, hogy ottan eredményes 
munkát végezhessen s elengedhetetlenül ahhoz, hogy 
bajba jutott társának segitséget nyujlhasson, — és 
amely lelkierőnek megnyugtató jelenetét - ha nincs 
tisztában e három barátja mibenlétével és jel égé 
vel, csakis az alkohol okozta mámornak az agykéregre 
ülepedett váladékában, seprőjében burjánzó ,„virtus, 
kurázsi-érzet" tudja vele ehitetni, 

. 

azt a lelki erőt, amelyre már ahhoz 

De ugyancsak csodálkozó „quo usgue tandem?- 

mel fordulok a bányahatósághoz is, hogy az itt ismer- 
tetett csak két esetnek megismétlődhetését meggát- 
landó; Somosciuk-ot és Gligan t, ugyszintén mindazokat, 
akikre hasonló képen, szándékosság vagy könnyelmüűség 
vádja bizonyul – ugyan mikor fogja ? — országos 
érvénnyel a bányamunkától eltiltani. - megtorló példa 
adás képen pedig szigoru büntetesben részesitent. 
valamint a Zsilvölgyének — a kincstári műveléssel 
együtt —– négy bányavállalata vezetőségéhez, hogy 
vajon mikor jönnek rá annak tudatára ?, hogy Sport- 
politikájuk sarkpontjául szotgáló „ép testben ép lélek 
jelige csakis akkor tudja a hozzáfüzöti reményeket 
valóra váitani, ha a vállalatok vezetőségei a festedzésse/ 
fapcsolafosani pártszempontokon felül álló szabad VoOd 
iskolák létesitésével és fenntartásáva! és azok 
keretein belül a munkásság ismereteinek — ugy szak- 
mal, valamint társadalmi téren - megfelelő tanerők 
utján minden tekintetben vató bővitése, kiterjesztése áttal — regeneráló szellemi nevelés nyujtásával, — 
evvel párhuzamosan kétségbevonhatatlan erkölcsi 
sulyukkal az alkoholnak az ország bányatelepeire 
vagy legalább Is csak a Zsilvölgyébe pa/ó befozo- 
talának teljesen lehetettenné tétele álal magának az 
erkölcsi életnek regenerálásaával szigoru etikai báz- 
son alapuló oly leleknemesiítő munkát is végez, 
amely azután – ha csak a jövő nemzedék idejében 
is – de megnyugtató biztosíték képen togja elosz/atni 
Hazánk egén tornyosuró vésztelhőket, melyekről világ- 
hirü ódájában zengi a nagy költő : 

.Minden állam támasza, talpköve 

A tiszta erkölcs, mely ha elvész — 
Róma ledől, s rabigába görbed", 

he a 

tr 
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dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. 

A legolcsóbbtól a legmo- 

mlíttt lakását tpslelnó, tetintomoi Schwarcz Vilmos zzzsecég miatümvé 

Hu Csuzán Szilveszter, Hunyadi Arnold, 

néhány napig szándékozik városunkban időzni 

tovább tartanak Az elmult héten ujabb adatokra buk- 

nak lett a 

értékben talán legelső füvos együltese Romámiának - 

kája. 

felvétetik. 

1 Petroseni. 

kl 

anvilnitási harenezésal, Csilárok, Tarólgáralatrósuk s vtóréma Electranal 
Petroseni 

Stirada Regefe Ferdinand. 

(Bányászgyógyszertár melle tt) 

Tataresca miniszter, - amint hirlik - e héten 
etroseniben fog érkezni, hogy részt vegyen az uj 

polgármesternek Dr. Miocunak beiktatásán. A miniszter 

Az adóhivataiban a megkezdett nyomozások 

antak a hatóság emberei. A nyomozás érdekében 
azonban egyelőre nem közölhetünk semmit, de mihelvt 
z befejeződik részletesen rátérünk az ügy letárgyalására. 

Aa petrittai iiuság Május 31-én ,„Pünkösd 
lső napján' műsoros táncestélyt rendezett amely ugy 
elemileg, mint anyagilag jól sikerült. Az előadáson dicsé- 

etet érdermelt: Szabó Bőzsike, Csipu Annus valamint 
Lányi Imre, 

leibel Oltó, Forró Józsel és Régeni Gyula. 
A ,Szilágyság" cimü hetilap elismerő cikkben 

ücsúztatta Dietz Herman ezredtanburt, ki szerény mó- 
orával, tehetséges zenel kvalitásaival nemesitette Zilah 

városának müvészi nivóját Különösen a templomi zene- 
kultuszt ápolta. Dietz Herman most a társulati zenekar- 

tagja - mi örömmel üdvözöljük és kivá- 
nunk számára müvészi boldogulást. A zenekarnak, mely 

minden esetre nagy nyereség Dietz H. karmester mun- 

ctadó egy modern /jégszekrény és egy grama- 
fon. Bővebbet Regele Bomboanelor Petrosent. 

Gruben fogmütermében 2 tanulo 1 fiu és i leány 

cszdó egy kovács és bognár mühely teljes 
felszereléssel. Értekezni Grósz V/mos hirlapárudájában 

A bucaresti ellenzéki pártok és a kor- 
mány párt közösen megegyeztek abban, 
hogy csak Thomas Rex sőrt fognak 
inni az elkövetkező időkben. 

szezonban elért szép eredményeit. Megérdemelten 
gyözelmeskedett Kertész (2) és Gerő (1) goijával nagy 
nevü ellenfelén. Bár a Brasovia mindent elkövetett, 
hogy előző napi veresegét kiküszöbölje ez mégsem 
skerült a Jiul lelkes játéka miatt és igy kettős vereség- 
gel kelett a Zsilvölgyéből távoznia. 

Lapzártakor értesültünk csak az UCASP buca- 
resti vereségéről, amelyet lapunk jövő heti számában 
kifogunk érdemszerint mérlegelni. 

A vulkáni tanonc iskola f. hó 1-én tartotta évzáró 
atlétikai versenyét az ,Ucasp" sporttelepén. 

A versenyen a tantestület és Ucasp vezetőségein 
kivül igen szép számu közönség jelent meg, ugy hogy 
a tanonc iskola első premiérrel meglehet elégedve, 

melynek folytatását örömmel fogjuk várni a jövőben is 
em mulaszthatjuk el dicsérettel üdvözölni a Bánya- 

igazgatóságot, mely most felkarolva az iskolákban a 
sportok legnemesebb ágát is, belekapcsotódott atlétikai 
életünkbe, melynek oly igen nagy szüksége van, hogy 
a mác haladó sportág uj erőre kapva nagyobb lendü- 
lettel törjön előre mint a multban. 

A verseny részletes eredményei a következők : 
Csapat feivonutlás Iosit Georg tanitó vezetése mel- 

lett és szabadgyakorlatok bemutatása. Ennek befejezése 
után Lukács László igazgató tanitó a könnyü atlétikát 
mutatta be, mely minden tekintetben sikeresnek mond- 
ható sőt eredményeiben néhány kiváló is található. A 
verseny részletes eredményei a következők : 

100 m. pf. 
I. Laurán 14: O2 mp. II. Medve, III. Harkó, 12. 

induló. 
Sulydobás. 

I. Boncsika 857 cm. II. Minor 792, III. Harkó 
791, 13 induló. 

800 m. pf. 
1. Minor 2 p. 37 mp. II. Lőrinc, III. Andrási győz- 

tes ideje jó, teljesitmény, 16 induló. 

Magasugtás. 
I. Laurán 125 cm. II. Lazarescu 125, III. 

10 induló, 

400 m plt. 

I. Minor 1 p. 00 mp. I1 Medve, III. Tivadar. 
A győztes ideje elég jó eredmény, 20 induló. 

Távolugrá 

Csato 

Károly irvénörökös városunkoan. A szo- 
kásos évi autóverseny alkalmával Károly trónörökös az 
elmult hélfőn városunk vendége volt, amely alkalommal 
a társulat bankettet adott a tüntetésért. 

Részletes tudósítás lapunk jövő számában. 
Amte-Ucasp 3: L (2: I). 
Az Ucasp tartalékokkal és felforgatott csapatával 

szemben az Amte a legerősebb felállitásban szerepelt. 
Az Ucasp vereségét azonban nem csupán a fenti körül- 
ményeknek, hanem annak a léleknélküli játékának köszön- 
heti, amikor már többször volt alkalmunk ,„gyönyör- 
ködni. Érthetetlen egyes játákosok azon nem törödom- 
sége, mellyel egy ilyen mérközést végig játszanak. 

ár a mérközés első perceiben esik az első gol 
egy az Ucasp ellen indokolatlanul megitélt szabadrugás 

folytán Teleki lövéséből. Bár az Ucasp a többet támado 
fél, mégis az Amte 1ő ujabb golt. - Mindkét gól az 
ezuttal igen bizonytalanul, jobban mondva könnyelmüen 
játszó közvetlen védelem lelkét terheli a félidő végén 
esik az Ucasp egyetlen gólja Francz szabadrugásátból 

A második félidő egyenlő ellentelek küzdelmét 
mutatja, de mig az Ucasp támadásait nem kiséri szeren- 
cse addig ellenfele Harmati kapus hibájából egy ujabb 
és a végeredményt beállitó golt ér el. 

Még a biróról kell megemlékezünk bár nem szi- 
vesen tesszük. Itélkezésein határozoit részrehajlás volt 
tapasztalható nem kevesebb mint 3 tizenegyest nem 
itétt meg az Ucasp javára akkor, amidőn az Ucaspot 
egy teljesen indokolatlan szabadságrugással sujtotta, 
melyből az első gól is esett, olyan szinezete volt a 
dolognak mintha ezt a mérközést az Amtenak megkel- 
letett nyernie. 
UcASP B-Brasovia 2:1 (2: 1) Biró: Weinert. 

Az UCASP B csapata nagy lelkesedéssel feküdt 
bele a játékba és igy sikerült győznie a Brasovia jó 
hirnevü csapata felett. 

A mérközés mindvégig igen nivos volt és az 
UCASB némi fölényének jegyében folyt le. Az ered- 
mény iskola példája volt. annak hogy lelkesedéssel, 
győzni akarással mít lehet elérai. Az UCASP minden 
egyes embere tudása legjavát nyujtotta és ennek kö- 
szönheti gyözelmét, a Brasoviából ki kell emelnünk 

Celler, Ágoston és Ruck játékát. 
Jul-Brasovia 3:2. Biró: Steinhübel. 
A Jul ezen gyözel ével gyarapitotta az 

grás. 
1. Laurán 4.38 m II. Csató 411 m. III. Lazarescu 

4 m. Jó eredmények, 10 induló. 
vizsga végén Lukács igazgató tanitó beszéd 

kiséretében a győzteseket érem dijazásban részesitette. 
Deákbánya—Keleti bánya 2 : 1. Bajnoki biró Vesz- 

prémi. Jók voltak Szécsey Samu, Bács, Szabó Frumosz, 
Tasé, Butyka, Marian, Krecsman és Zsigmond. 

; mi . Regele Ferdi- 
Faorvosii miletoll .na zsmbn 
gör. keleti templommal. Nyitva reggel Hl-ig 
és délután 2-6-ig. Ugyanott fogászati 

munkák részletfizetésre is. 

A Strada Reg. Ferd. 18 sz alatt egy ház sür- 
gösen etladó. Bővebbet a kiadóban. 

Halló Halló 

alkalmi vétel, kisebb-nagyobb házhelye- 
ket olcsón lehet kapni részletfizetésre 

is Apolló gépészénél. 

falát srlakábanl 
üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési vállalat. 

Tekintse meg kiraka- 
tom és győzödjön 
meg olcsó áraimról Menyást 

Krausz és Társa 
orások és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Őrák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. 
Legnagyobb választék optikai cikkekben. 

Varrógép és kerékpárraktár. 

Mechanikai mühely. 

Ha élet és balesetbiztositást akar 

kötni, ugy forduljon bizalommal 

Z „ORIENT". 
biztositó intézethez, amely mindenképpen 

garancia arra, 

gunkat halál és baleset ellen. 

Főügynökség: 

László, aki minden ügyben szivesen ad 

hogy nála biztositsuk ma- 

Petroseniben. Vezető: Kiss 

felvilágositást. 

hozom, hogy 

helyeztem át. 

san és 

A n. é, hölgyközönség szives tudomására 

Zsilvölgyi Kalapszalon 
cég alatt vezetett női kalapszalonomat a 
Str. Reg. Ferdinand-utca á 
Str. Printul Niculae (volt Mátyás-utcába) 

Egyben értesitem az érdekelteket, hogy 
óriási raktárkészletem és a szezon előre- 
haladottsága folytán ugy a párisi és bécsi 
legujabb modelleket, valamint a fehér filz 
és florentin kalapokat mélyen leszállitott 
árban kiárusítom. Kalap alakitások gyor- 

pontosan eszközöltetnek. Gyász- 
kalapokat ő óra alatt készitek. 

61. szám alól 

Sz ves pártfogást kér: 
Özv. Mózes Jakabné 

Zsilvölgyi Kalapszalon. 

Sirkővek. 
bevésett arany betükkel 

helybeli temetőben beton alapra teljesen 

készen helyreállitva, jó fizetési feltételekkel 

2000 leitő 
Kripták, sirkerités, sirboltokról tervrajzokkal ingyen 

szolgálok. Az általam készitett munkámról teljes 

jótátltást vállalok. 

1 kezdve készülnek. 

Id. Zikeli Viktor 
szobrász 

Petroseni Str. Reg. Ferd 55. 

szappant használ. 

incs többé piszkos kéz! 
Ha [RX] kézmósó homok- 

Minden munkasnak nélkülözhetetlen. 

Tad cltaral (vall Feár) mhat 
Művész ényképfelvételek esütörtök kivötelével mindennal. Ugyanott hármikor ténykön nagyitások- és festésok is készülnek. 
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S a 

K Enmsunul muncitorilar tin Valaa-Jinlni S. A Tottojani 
VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

Face comert de mácelárie, mezelvuri, 

Petroseniben : Str. Mihai 

Isilvtlgi Minhás szövttezot Részvónytároaság halrayp 
FIÓKOK: aVULKÁN, ANINOSZA, 

Foglalkozik a kereskedelem minden 

PETRIL 

Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piaco 

] brutárie, coloniale, manufacturá ágával. 
e- Ajánlja dusan felszerelt fü- 

(textile), tutun, sare, sápun, cereale 
TELEFON szer, termény, divatáru, dohány, [ ' 

BIUROU 

si de ori ce alte articole necesare 

só, szappan, husáru és hideg fel- 
CENTRAL 

gospodáriilor 

Kérjünk 
mindenütt Thomas Rex világhirü sört 

Kapható az összes éttermekben és sör- 
csarnokokban. Ezenkivül ajánlja 

a legtinomabb por és IHkör raktárát. 

Thomas-féle sörraktár Petroseni. 

Vinde la toatá lIumeas, 
mai eféln ca ori j unde 

No. 66. 

MAGAZIN 
Legolcsóbb beszerzési forrás! 

vágott raktárát. 

No. 65. 

IIIIII II 

Löwy Sándor versonyáruháza Petroseni 
Kézmü, textiláru és készruha-r 

Minden eddigi reklám araknál olcsóbban ajámtom a tavaszi saisonra a következő áruimat : 
Szines kartonok - — mtr. 30- 

Mosó delin, tavalyi minták — 43- é 

Mosó delin cosmanosi áru — 53— 

Mosó delin, francia áru - - , 50- 
Chitftonok 80 cm. széles - 40- 

Canavász, zefirek, tél len anyag 40- 

Azonkivül harisnyák, keztyük, nyakkendők, 
lasztékban a napi áraknál sokkal olcsóbban kerülnek eladásra tekintettel az óriási 
pénzkrizisre. 

aktár nagyban és kicsinyhen. 

Ingzefir óriási választékban — mtr. 57- 

Freinsch férfi ingekre - 57- 

Szines Lyberti gyönyörü választék , 125.-140 

Eponge szines duplaszéles - ,135- 

Eponge francia áu - 175- 
n 

gyermek soccerlik, rövidáruk óriási vá- 

Tisztelettel 

Lőwy Sándor 

Elatlú a Malea-utua 1 szánm hát 
Án 3 szoba, konyha, fürdőszoba, cseléd lakás, 

spájz. Udvar istálóval 6 pár lónak és kocsis 

lakással. Az udvaron kut és kemence. Ugyanott 

szekér, kocsi, lészerszám és ló is eladó. 

Értekezni lehet: Bieber Osiás kereskedőnél 

Petroseni, Str. Regele Ferdinand. 

Ölcsó házhkelyeki ! 
A városban lent a társulati kolonia mellett 
kisebb nagyobb porcelákban kaphatók, 
Tekintve, hogy a rendkivüli érdeklődés 
miatt már csak igen korlátolt számban 
állnak e helyek rendelkezésükre igy aján- 
latos mindenki részére, hogy mielőbb 
felehtse be igényeit a „Zsilvölgyi Napló- 

kiadóhivatalában. 

Steaua Romániei 
román biztositó intézet Bucuresti 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 

bányászokat élet és balesetbiztósitásra. 

Föügynökseg Petroseniben l 
Strada Regele Ferdinand 37. szám Uoanovits-ház.) 

/ Legjobb es legolcsóbb rn 
csak a 

„Turul" z 
cipőüzlethen kaphat 

pPetroseni fiókiában. 

: 
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Strada Regele Ferdinand. 

NIzina Élertrie Satialaia ne Arjü 
Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok áljandó raktára. 

——— e..................... e...... 

A tavaszi ujdonságok 
megérkeztek a 

„DER 
cipőüzletbe. 

Egy vasárlás megy özarról, 
hogy nem dobhta ki hiába 

pénzet. 
Javitómúűhelye : 

alvállal mindamemi gsztergályas és lakatos mulát. 
Petroseni Str. Rej. Ferdinand u 

k-- 
..... 

TULTURAT S. A, Petroseni. Kladja: A „Zsllvötgyi Napló" kladóbivatala 


